



Nr. 428/ 27.07.2023

Aprobat in CA/

28.07 2023

Avizat,

Inspector școlar general,

Prof. Bogdan Suruciuc

**RAPORT DE ACTIVITATE AL CENTRULUI JUDEȚEAN DE RESURSE ȘI
ASISTENȚĂ EDUCAȚIONALĂ BOTOȘANI****AN ȘCOLAR 2022-2023****1. ACTIVITATEA CENTRULUI JUDEȚEAN DE ASISTENȚĂ PSIHOPEDAGOGICĂ
(CJAP) ȘI A CABINETELOR ȘCOLARE ȘI INTERȘCOLARE DE ASISTENȚĂ
PSIHOPEDAGOGICĂ****1. CONSILIERE INDIVIDUALĂ**

Număr de beneficiari

Număr de <u>persoane</u> <u>distincte</u> care au beneficiat de consiliere individuală	PREȘCOLARI / ELEVI				PĂRINȚI	CADRE DIDACTICE
	Nivel preșcolar	Nivel primar	Nivel gimnazial	Nivel liceal		
<u>An școlar 2022-2023</u>	<u>320</u>	<u>996</u>	<u>2365</u>	<u>2035</u>		
Total			<u>5716</u>		<u>1552</u>	<u>1215</u>

Date statistice

Nr. crt.	Activități desfășurate conform Registrului de activități de la cabinetul de asistență psihopedagogică***	Indicatori de performanță		
		Beneficiari		
		ELEVI (în cabinet)	PĂRINȚI (în cabinet)	CADRE DIDACTICE (în cabinet)
1.		Nr. copii/elevilor consiliați individual	Nr. părinți consiliați individual	Nr. cadre didactice consiliate individual

Programe de auto/ intercunoaștere/ dezvoltare personală	1342	168	152
Managementul emoțiilor și dezvoltarea abilităților emoționale și de comunicare (se include prevenirea bullyingului în spațiul școlar, a violenței domestice, a dificultăților de relaționare, inclusiv cu copiii cu CES)	1476	486	402
Managementul învățării/ dezvoltare cognitivă/ dezvoltarea creativității (se include prevenirea eșecului școlar, a absenteismului/ abandonului școlar)	1392	540	304
Orientarea carierei	1131	228	198
Educația pentru un stil de viață sanogen (se include prevenirea consumului de substanțe cu risc, a traficului de ființe)	375	130	159

2. CONSILIERE DE GRUP - Activități de consiliere de grup/la clasă

Nr. crt.	Tematica activităților de consiliere <u>la clasă cu elevii</u> (de informare/ prevenire/ conștientizare/ formare de atitudini, abilități, activități formale, nonformaleș.a)	Număr total activități	Număr total beneficiari
1.	Activități/acțiuni realizate în scopul prevenirii <u>violentei în mediul școlar</u>	459	10532
2.	Activități/acțiuni de <u>prevenire și reducere a abandonului școlar</u>	320	7680
3.	Activități de <u>optimizare personală/managementul vieții personale</u> (dezvoltarea încrederii în propria persoană, dezvoltarea armonioasă a personalității)	605	14520
4.	Activități/acțiuni de <u>prevenire și reducere a comportamentelor de risc</u> datorate consumului de alcool, tutun și alte droguri în rândul elevilor	268	6164
5.	Activități/acțiuni în scopul <u>asigurării accesului egal la o educație de calitate pentru toți</u> , integrarea și cuprinderea în sistemul de învățământ a copiilor/elevilor cu cerințe educaționale speciale	266	5860
6.	Activități/acțiuni în scopul orientării școlare și profesionale și motivarea pentru continuarea studiilor	330	7920

Nr. crt.	Tematica activităților de consiliere de grup cu cadrele didactice <i>(lectorate, work-shop-uri, participare la ședințele cu părinții la invitația educatorului/ învățătorului/ dirigintelui ș.a.)</i>	Număr total activități	Număr total beneficiari
1.	Activități/acțiuni realizate în scopul prevenirii <u>violentei în mediul școlar</u>	39	471
2.	Activități/acțiuni de <u>prevenire și reducere a abandonului școlar</u>	42	378
3.	Activități de <u>optimizare personală/managementul vieții personale</u> (dezvoltarea încrederii în propria persoană, dezvoltarea armonioasă a personalității)	24	168
4.	Activități/acțiuni de <u>prevenire și reducere a comportamentelor de risc</u> datorate consumului de alcool, tutun și alte droguri în rândul elevilor	35	218
5.	Activități/acțiuni în scopul <u>asigurării accesului egal la o educație de calitate pentru toți</u> , integrarea și cuprinderea în sistemul de învățământ a copiilor/elevilor cu cerințe educaționale speciale	28	308
6.	Activități/acțiuni în scopul orientării școlare și profesionale și motivarea pentru continuarea studiilor	98	520
Nr. crt.	Tematica activităților de consiliere de grup/la clasă cu părinții <i>(lectorate, work-shop-uri, participare la ședințele cu părinții la invitația educatorului/ învățătorului/ dirigintelui ș.a.)</i>	Număr total activități	Număr total beneficiari
1.	Activități/acțiuni realizate în scopul prevenirii <u>violentei în mediul școlar</u>	46	378
2.	Activități/acțiuni de <u>prevenire și reducere a abandonului școlar</u>	35	280
3.	Activități de <u>optimizare personală/managementul vieții personale</u> (dezvoltarea încrederii în propria persoană, dezvoltarea armonioasă a personalității)	23	161
4.	Activități/acțiuni de <u>prevenire și reducere a comportamentelor de risc</u> datorate consumului de alcool, tutun și alte droguri în rândul elevilor	29	232
5.	Activități/acțiuni în scopul <u>asigurării accesului egal la o educație de calitate pentru toți</u> , integrarea și cuprinderea în sistemul de învățământ a copiilor/elevilor cu cerințe educaționale speciale	73	803
6.	Activități/acțiuni în scopul orientării școlare și profesionale și motivarea pentru continuarea studiilor	59	1357

3. Alte activități relevante, inclusiv extrașcolare (proiecte județene, regionale, naționale, cu/fără finanțare, proiecte de voluntariat)

Titlul proiectului/ programului	Scopul programului	Tipul activității (serbare, excursie etc.)	Nr. elevi	Nr. părinți	Nr. cadre didactic e
„Nu abandona, implică-te!”	Diminuarea numărului de elevi care absentează și abandonează școala; creșterea motivației de învățare pentru a asigura tuturor elevilor șanse egale la educația de bază	Ateliere de lucru; activitate de voluntariat	34	8	7
PROIECT SEE “Reușim împreună”	Creșterea capacității instituționale a școlilor de a asigura o incluziune efectivă a copiilor romi.	Consiliere	240		
„Școala MEA”	Reducerea absenteismului și abandonului școlar	Consiliere la clasă	194		
„Cheile emoțiilor”	Gestionarea emoțiilor	Consiliere la clasă	129		
“Uniți împotriva violentei”	Prevenirea primară a violentei	Consiliere la clasă	153		
“Autostrada web”	Prevenirea bullying- ului pe internet	Consiliere la clasă	240		
„Diferiți & egali”	Stimularea toleranței și incluziunii	Consiliere la clasă	161		
Familia- factor important in educație	Îmbunătățirea relațiilor școală-familie	Simpozion	100		30
Detectiv de meserii!	OSP	Consiliere	115	115	10
SNAC- săptămâna legumelor si fructelor	Voluntariat	Voluntariat	254	140	40
Violența în mediul școlar	Prevenirea violentei în școală	Consiliere	45		
Cine sunt eu și ce-mi doresc în viață?	Autocunoaștere/Educar e în vederea alegerii carierii	Consiliere	45		
Este lumea noastră, să	Pregătirea elevilor ca buni cetățeni	Consiliere	28	11	

acționăm împreună!		Global Education Week			
Apă pentru viață	Sensibilizarea elevilor/factori ai comunității privind necesitatea protejării/exploatării raționale a resurselor de apă	Consiliere/ Concurs	35		
Săptămâna verde	Educație privind schimbările climatice și mediul în școli sustenabile	Consiliere/ Program național	35		
Alege prezența la ore	Prevenirea abandonului școlar	Program educațional la nivel de școală	80	50	4
Școala părinților	Îmbunătățirea abilităților educative ale părinților	Proiect educațional la nivel de școală		45	3
Stop intimidare, start cooperare!	Prevenirea fenomenului de bullying	Program educațional la nivel de școală	125	15	5
Educație nonformală pentru o școală altfel	Program de activități nonformale-voluntariat	POCU	80	4	2
Alege să spui NU violenței!	Reducerea vulnerabilității copiilor față de violență/ abuz, a riscului victimizării, dar și a numărului de cazuri de violență în școală.	Consiliere individuală/la clasă	120	18	11
Viitorul începe acum!	- Sprijinirea elevilor de clasa a VIII-a pentru realizarea unei decizii optime în orientarea carierei. - Motivarea pentru continuarea studiilor.	Consiliere la clasă /în cabinet	100	3	4
Program de dezvoltare socio-emoțională (SEL)- AVE România	Dezvoltarea competențelor socio-emoționale și crearea de oportunități de învățare variate pentru elevi.	Consiliere individuală și la clasă	21	21	1

" Nu sunt singur!"	Sprijinirea elevilor cu părinți plecați în străinătate	Proiect la nivel de cabinet școlar	14	5	3
" Fii inteligent nu fi violent!"	Prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar	Proiect la nivel de cabinet școlar	19	7	5
Proiect european Etwinning "Learning differently, through projects!"	Învățarea și experimentarea unor noi metode de a preda, împreună cu profesori și elevi din țări europene	Proiect desfășurat la nivelul cabinetului școlar, în colaborare cu alte 6 țări europene	15		1
PAS	Responsabilizarea copiilor in situatii limita	Activitate extrascolara	26	1	2
Proiectul judetean "Stelutele sperantei"	Dezvoltarea socio-emotionala a elevilor cu CES	CAEJ 2023	80		
ABC comportamentala	Imbunatatirea performantelor scolare	Parteneriat educational	0	115	
Adolescenta fara delictenta	Prevenirea comportamentelor de risc	Parteneriat cu Penitenciarul Botoșani	60	2	8
Săptămâna Educației Globale 2022 - 14-20 noiembrie 2022, proiectul "Să fie pace în lume!"	Promovarea educației globale ca un instrument important care sprijină solidaritatea, dialogul intercultural și învățarea între egali, stilurile de viață durabile și dezvoltarea durabilă	Campanie globală	104		5
Programul național "Școala Altfel" 2022-2023, proiectul "Valori cultivate în textele literare, psihologie ,	Abordarea textului literar din perspectivă interdisciplinară, sensibilizarea elevilor prin intermediul dezvoltării competențelor practice	Proiect interdisciplinar	108		6

<i>arte plastice, religie</i>					
Programul național "Săptămâna Verde" 2022-2023, proiectul "Călători/ Exploratori în paradisul verde"	Explorarea lumii naturii cu mintea deschisă și curiozitate, recunoașterea faptului că oamenii fac parte din natură, conștientizarea și respectarea nevoilor și drepturilor altor specii și ale naturii în sine	Excursie tematică de explorare și documentare în rezervațiile naturale ale zonei Borșa – Maramureș	23		2
STOP violenței în școală	Sensibilizarea elevilor cu privire la comportamentele ce trebuie adoptate atunci când se confruntă cu acte violente, consum de substanțe psihotrope. Prevenirea absenteismului școlar	Activități de consiliere la clasă / consiliere de grup și consiliere individuală	212	49	12
Dăruim zâmbete!	Încurajarea elevilor în vederea implicării în activități de voluntariat, a incluziunii sociale	Activități de consiliere la clasă / consiliere de grup și consiliere individuală	59	38	31
ABC-ul emoțiilor	Proiect național de formare și consolidare a abilităților emoționale.	Activități de consiliere la clasă / consiliere de grup și consiliere individuală	29		2
NECENZURA T	Proiect național de prevenire a consumului de tutun, alcool și droguri în rândul adolescenților	Activități de consiliere la clasă / consiliere de grup și consiliere individuală	59		4
Doi parteneri-același scop	Dezvoltarea de abilități parentale și de prevenire a situațiilor de criză educațională	Activități de consiliere la clasă / consiliere de grup și consiliere individuală		103	6
ABC-ul comportamentului	Sensibilizarea elevilor cu privire la comportamentele ce trebuie adoptate atunci când se confruntă cu acte violente și îmbunătățirea	Activități de consiliere la clasă / consiliere de grup și consiliere individuală	234	18	5

	comunicării.				
”Grădinița – a doua mea familie, a doua mea casă”	Îmbunătățirea integrării și adaptării antepreșcolarului și preșcolarului mic în colectivitate printr-un program de integrare	Parteneriat	20	20	3
”Ne jucăm, tradiții și obiceiuri învățăm”	Creșterea gradului de implicare a cadrelor didactice, a copiilor și a părinților acestora în activități de educație moral civică.	Parteneriat	200	150	13
”Noi suntem la fel”	Îmbunătățirea gradului de integrare a copiilor proveniți din familii dezavantajate, cu probleme de adaptare la nivelul grădiniței, tulburări de comportament.	Parteneriat	100	100	5
„Putem mai mult împreună!” – proiect finanțat de FRDS	Promovarea tradițiilor, a istoriei și a valorilor române.	Informare și formare	197	58	14
„De la robie, la libertate”	Promovarea istoriei romilor	Concurs regional intercultural	57		17
Ziua internațională a romilor	Celebrarea zilei internaționale a romilor.	Activitate extrașcolară	220	19	22
Arta de a trăi frumos	Reducerea actelor de violență/bullying în mediul școlar prin creșterea capacității unității școlare de a gestiona eficient fenomenul	Activitate de informare/ conștientizare Activ de formare de abilități	350		40
Viitorul începe acum!	Sprrijinirea elevilor din clasele a VIII- a pentru luarea unei decizii optime în orientarea școlară și profesională	Activități de consiliere pentru carieră	104		4

Drumul spre succes	Adaptarea elevului din cl a V-a la ciclul gimnazial	Activ de formare de abilități/ atitudini	70		3
„Fii inteligent, nu fi violent!”	Ameliorarea climatului socio-relațional în comunitatea școlară; Reducerea incidenței fenomenului violenței în mediul școlar.	Proiect județean	168	4	4
Cu drag la școală	Prevenirea abandonului școlar	Consiliere	54		7
Violența nu este o soluție	Prevenirea violenței în mediul școlar	Consiliere	80		4
Eu și copilul meu-	Prevenirea consumului de droguri	Consiliere și informare	36	36	2
Let s do it, România!	Ecologizare	Voluntariat	300		20
Agenda comunității	Implicare în activitățile comunității	Educație cetățenească	45		4
Față în față cu tentațiile!	Proiect educativ de prevenire a consumului de tutun, alcool și substanțe halucinogene în rândul adolescenților. Formarea unui comportament responsabil cu privire la alegerile vârstei cu scopul de a dezvolta atitudini sociale pozitive, durabile și promovarea unor valori sănătoase.	Dezbateri Consiliere Parteneriat	278		13
Totul despre tine!	Dotarea bibliotecii cu cărți de dezvoltare personală	Dezbateri, voluntariat parteneriat	280		6
Ziua Internațională a Nonviolentei	Prevenirea și combaterea violentei	Vizionare film Dezbateri	127		1
Ziua Națională a Lecturii	Promovare și încurajare a lecturii	Studii de caz;dezbateri	15		2

„Educatia ta conteaza!”	Prevenirea si combaterea absenteismului nemotivat în rândul elevilor.	Consiliere individuală	38		2
„Singur acasa”	Oferirea de suport copiilor cu părinți plecați în străinătate în scopul îmbunătățirii stării de bine a acestora, dezvoltării personale și integrării optime în viața socială și activitatea școlii	Consiliere Informare	221		2
„Fii inteligent, Nu violent”!	Prevenirea și combaterea actelor de violenta	Prezentare/ dezbateri	348		
„Săptămâna meseriilor”	Promovarea învățământului profesional și tehnic și a modului de organizare și funcționare a acestuia, informare privind condițiile în care elevii pot avea acces la învățământul profesional și beneficiile acestei forme de pregătire profesională; Consilierea elevilor din clasa a VIII-a cu privire la oportunitatea continuării studiilor în învățământul profesional de stat; Informarea corectă a beneficiarilor (elevi, părinți, cadre didactice) privind ofertele educaționale ale unităților de învățământ din județul Botoșani pentru anul școlar 2023-2024 și materialele postate pe site-urile	Prezentare/dezbateri	254	2	2

	alegetidrumul.ro și edu.ro				
Activitate în cadrul SEG	Educația elevilor în spirit civic. Creșterea nivelului de conștientizare asupra fenomenului bullying. Promovarea relațiilor sociale pozitive,	Parteneriat dezbateri	53		1
Clubul HoltIS 87 (protocol de colaborare cu Asociația HoltIS)	Derularea unor activități lunare cu impact pentru club, școală, comunitate	Proiect de voluntariat/ Activitate extrașcolară	43	22	3
Școala de vară „Reușim Împreună”	Activitățile Școlii de vară	Proiect de voluntariat	66		6
Actionam just	Promovarea unui stil de viață sănătos	Consiliere la clasă	160	85	10
Reușim împreună	Incluziune	Grant SEE			40
The Penpeals	Dezvoltarea abilităților de relaționare	Internațional (Italia și Lituania)	21	21	2
Cum să îți întărești reziliența și bunăstarea mentală a adolescenților în mediul școlar	Dezvoltarea rezilienței la adolescenți	Erasmus+			16 din 4 țări
Schimb de experiență didactică și managerială în cadrul Programului organizat de ISJ Botoșani în parteneriat cu ”Nelson Mandela” School – Cordoba, Spania - ERASMUS+	Prezentarea unor exemple de bună practică educațională și diseminarea rezultatelor unor proiecte locale, naționale și europene, implementate de instituțiile partenere	Activitate de consiliere educațională	12		7

4. Implementarea măsurilor privind reducerea părăsirii timpurii a școlii

Perioada	Nr. elevi clasa a VIII-a care au beneficiat de servicii de orientare a carierii	Nr. elevi din <u>ÎPT</u> (<u>învățământ</u> <u>profesional</u> <u>și liceu</u> <u>tehnologic</u>) care au beneficiat de servicii de orientare a carierii	Tipurile de activități de consiliere a carierii derulate cu:
An școlar 2022 - 2023	1415	1686	- activități de autocunoaștere, dezvoltare personală, identificarea intereselor, abilităților, aptitudinilor; managementul timpului și organizarea învățării, managementul stresului; tehnici de învățare eficientă - consiliere la clasă/individuală/ de grup; - informare privind opțiunile pentru continuarea traseului educațional
Total elevi		3101	

5. Implicarea în studii psihosociologice:

a) ca participant	Am colaborat la realizarea studiului ce a avut scop identificarea bullyingului în L.T. Petru Rareș Botoșani, împreună cu consilierul educativ al școlii.
	Prevenirea și combaterea abandonului școlar. Experiențe, recompense și soluții locale. Prevenție și intervenție împotriva violenței fizice între elevi. (Liceul "D.Botez" Trușești)
	„Analiza serviciilor de consiliere la liceu. Provocări și direcții de îmbunătățire”- Unitatea de Cercetare în Educație din cadru CNPEE (Liceul Teoretic "Anastasiu Bașotă" Pomîrla + Școala Gimnazială nr 1 Dorohoi)
	Analiza serviciilor de consiliere la liceu. Provocări și direcții de îmbunătățire; 8-16 iunie 2023; UCE Unitatea de Cercetare în Educație (Liceul de Artă "Ștefan Luchian" Botoșani + GPP nr 6 Botoșani)

	Studiu ISE privind problemele identificate în activitatea de consiliere – 9 iunie 2023 (Liceul “D. Negreanu” Botoșani + Liceul Teoretic ”Grigore Antipa” Botoșani)
b) ca organizator	Prevenirea violentei/Bullying-ului/elevii de gimnaziu/198 elevi Cunoașterea copilului/30 părinți OSP/40 elevi (Școala Gimnazială nr.7 Botoșani)
	Studiu privind identificarea situațiilor de discriminare, în comisia PEVFCDIP – 56 elevi. Aplicat chestionar de satisfacție la finalul programului “Săptămâna verde” 81 elevi și 9 profesori (Liceul “D. Negreanu” Botoșani)

6. FORMARE CONTINUĂ

6.1. Organizarea și desfășurarea activităților metodice/cercurilor pedagogice/schimburilor de experiență în cadrul C.J.R.A.E.

Perioada	Denumirea activității (cerc pedagogic, schimbului de experiență etc)	Data desfășurării
Sem. I	<i>Metode europene de îmbunătățire a motivației elevilor pentru învățării</i>	noiembrie 2022 CCD Botoșani
Sem. II	<i>Strategii de dezvoltare a competențelor socio-emoționale la preadolescenți</i>	mai 2023 CCD Botoșani

6.2. Activități de formare/ dezvoltare profesională

Perioada	Denumirea cursului/ programului	Furnizorul	Nr. ore/ credite
04.10.2022 06.12/2022	Curs: Consilierea elevilor în vederea orientării școlare și profesionale de succes	GO AHEAD	22 credite
noiembrie 2022	Curs: Compasiune și acțiune - Program de prevenire a bullyingului în școală	Asociația PRO EUROCONS	15 credite

12.12.2022- 26.01.2023	Abordări transdisciplinare a lecțiilor folosind metode moderne	Asociația PRO EUROCONS	40 ore
31.03.2023	Mecanismul de Avertizare Timpurie în Educație (MATE)	Ministerul Educației prin PNRR	20 ore/5 credite
martie 2023	Abilități pentru viață și o stare de bine	Asociația PRO EUROCONS	20 ore/5 credite
aprilie 2023	CDSȘ	CCD Botoșani	25 ore
aprilie – iunie 2023	Profesorul digital – utilizarea platformelor online în activitatea didactică	Asociația „Profesori instruiți, copii fericiți, părinți mulțumiți!” www.profesorii.ro	40 ore
aprilie 2023	Profesor de succes	Asociația "Adventure Life" Tîrgu Mureș	12 ore
aprilie 2023	4PEACE	Asociația "Adventure Life" Tîrgu Mureș	16 ore
aprilie – mai 2023	Educația nonformală pentru o școală altfel	POCU Asociația PRO EUROCONS	15 credite
octombrie 2022	Curs – Abilitarea metodiștilor ISJ	CCD Botoșani	6 ore
martie 2023	Program de formare prin webinarii – Prevenirea și gestionarea cazurilor de violență și agresiune sexuală asupra copiilor	Asociația World Vision România	6 ore
aprilie 2023	Program de formare prin webinarii – Prevenirea și combaterea bullyingului și a violenței școlare – metode, instrumente și lecții învățate	Asociația World Vision România	6 ore
februarie 2023	Program de formare prin webinarii – Prevenirea abandonului școlar – metode, instrumente și lecții învățate	Asociația World Vision România	2 ore
decembrie 2022	Licență CAS++	Cognitrom	7 ore
octombrie 2022	Curs – Evaluarea Personalității Individuale, de la normalitate la patologie	Asociația Română de Hipnoză Clinică,	40 credite CPR

		Relaxare și Terapie Eriksoniană	
15.10.2022	Curs formare pentru licență în folosirea Inventarului de Personalitate BIG FIVE PLUS	Platforma PsihoProfiles	40 ore
noiembrie 2022 - prezent	100 Days of Code: The Complete Python Pro Bootcamp for 2023 – Master Python by building 100 projects in 100 days. Learn data science, automation, build websites, games and apps!	Curs online pe platforma Udemy.com	58 ore
noiembrie 2022 - prezent	Complete Ethical Hacking Bootcamp 2023: Zero to Mastery	Curs online pe platforma Udemy.com	29 ore
20-23 aprilie 2023	Conferința APAR ediția XVIII TULBURARI NEUROCOGNITIVE	Asociația Psihologilor Atestati din România - APAR în parteneriat cu Facultatea de Psihologie și Științele Educației, Universitatea din București	24 credite
15.06.2023	Proiectul Erasmus - INTERCULTURALITATE INSTITUTIONALA	Experți Portugalia	5 ore
noiembrie 2022	Programul Național de formare profesională continuă "Învăț și zâmbesc"	Asociația Inițiativă în Educație	20 ore
mai 2023	Curs de PSIHOSOMATICĂ	CONFIDENT	20 credite
mai 2023	Program Erasmus+KA1, curs de formare "Going Digital in an Innovative Classroom"	ITC Internațional Training Center, Paga, Cehia	21 ore / 7 CPT
8-9 octombrie 2022	Curs supervizare în Psihoterapie sistemică de familie și cuplu – Modulul 1	Școala Sistemică de Formare Iași, sub egida Colegiului Psihologilor din România	25 ore
27-28 mai 2023	Curs supervizare în Psihoterapie sistemică de familie și cuplu – Modulul 2	Școala Sistemică de Formare Iași, sub egida Colegiului Psihologilor din România	25 ore

noiembrie 2022 – ianuarie 2023	Profesor și părinte AZI	Asociația Proacta EDU	80 ore/20 credite
---	-------------------------	-----------------------	----------------------

6.3. Participarea la simpozioane, sesiuni de comunicare ș.a

Perioada	Denumire activității/Tipul	Instituția organizatoare	Obs.
sem I	Simpozion Județean - Noi și natura	L.T. Petru Rareș Botoșani	
martie 2023	Conferința de bilanț și relansare a proiectului "Inspectoratul" Școlar Civic	Asociația World Vision România	2 ore
septembrie 2022	Școala de fericire – la școală	Asociația Europeană a Profesioniștilor din Educație EDUMI	3 ore
aprilie 2023	Informare și conștientizare a riscurilor și consecințelor Traficului de persoane – sesiune de informare	Asociația Valoare Plus	2 ore
mai 2023	Webinarul - Cum pot sprijini un elev cu cerințe educaționale speciale de la ciclul gimnazial?	Editura Art Klett	1 oră
octombrie 2022	Webinar – Împreună transformăm	Teach for Romania	2 ore
septembrie 2022	Webinar – Emoție vs Rațiune	Teach for Romania	2 ore
septembrie 2022	Program de formare online "Comisia pentru Evaluarea și asigurarea Calității- CEAC- Noile Standarde ARACIP"	S.C. Consult education SRL	2 ore
noiembrie 2022	Conferința online de diseminare a rezultatelor proiectului "Creștem empatia, prevenim bullyingul!"	Asociația Empaticus	2 ore
decembrie 2022	Atelier de lucru pentru scriere de proiecte educaționale europene "Introducere în ESEP-European School Education Platform"	ISJ Botoșani	2 ore
24-26.03 2023	Simpozionul Național "Educație fără bullying- punct și de la capăt"	Institutul de Cercetare "Dr. Ana Tătar"- Cluj Napoca	8 ore
ianuarie 2023	Webinar "Abordări practice ale Inteligenței Emoționale în	Asociația Educația este putere	2 ore

	Educație”		
octombrie 2022	Conferință Națională ”Let s Discuss Erasmus plus”	CCD Ilfov	4 ore
ianuarie 2023	Simpozion Porni Luceafărul	Școala Gimnazială nr 7 Botoșani	
5-7 mai 2023	Simpozionul Transfrontalier Euroregiunea Prutul de Sus	Societatea de Geografie Victor Tufescu (participare cu lucrare – Starea de bine la elevi)	
octombrie – noiembrie 2022	Sesiune Națională de Parenting Apreciativ „Cum putem înțelege egalitatea de gen”	Asociația HoltIS Iași	
ianuarie – februarie 2023	Cum să stârnești curiozitatea și să faci învățarea palpitantă?	Asociația AtelierR de Cuvinte- Timișoara	4 ore
18.05.2023	Cum pregătim elevii pentru alegerea liceului în 2023	S.C. SELLification SRL	3 ore
28.09.2022	Conferința „Educația de calitate, garanția progresului școlar” organizată în cadrul proiectului Erasmus + Education&Progress	ISJ Botoșani	3 ore
8.12.2022	Webminar International Erasmus +K1 Project Writing Webminar	Edu2Grow Assotiation Portugal	3 ore
22.06.2023	Conferința „Perspective educaționale: digitalizare și incluziune”, organizată în cadrul proiectului Acreditare Erasmus nr. 2021-1-RO01-KA121-SCH	ISJ Botoșani	3 ore

2. ACTIVITATEA CENTRULUI LOGOPEDIC INTERȘCOLAR BOTOȘANI (CLI)

Centrul Logopedic Interșcolar (CLI) este o structură de învățământ special integrat a învățământului preuniversitar, finanțat, coordonat, monitorizat și evaluat de Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Botoșani (CJRAE).

Activitatea desfășurată în CLI și cabinetele logopedice interșcolare constă în terapia tulburărilor de limbaj și de comunicare, precum și în elaborarea și realizarea unor programe/proiecte specifice, corespunzătoare principalelor disfuncționalități ale limbajului și comunicării.

Activitățile de intervenție logopedice se axează pe construirea unui cadru adecvat de învățare, optimizare a achizițiilor de limbaj și comunicare la copii/ elevii incluși în terapia logopedică de recuperare.

În competența CLI intră următoarele tulburări de limbaj și de comunicare:

- tulburările de pronunție/articulare;

- tulburările de ritm și fluentă ale vorbirii;
- tulburările limbajului scris-citit;
- tulburările de dezvoltare ale limbajului;
- tulburările de voce;
- alte tulburări de limbaj care influențează negativ adaptarea școlară și socială a copiilor.

Activitatea desfășurată în cabinetele logopedice interșcolare vizează totodată și realizarea de acțiuni metodice de îndrumare/consiliere logopedică a cadrelor didactice din școli și grădinițe, în vederea corectării tulburărilor ușoare de limbaj, în realizarea unor dezbateri tematice privind importanța consolidării limbajului în procesul dezvoltării generale a copilului, condiție esențială unei integrări școlare și sociale optime.

În cadrul activității desfășurate la nivelul CLJ se urmărește atingerea următoarelor obiective:

- a) depistarea, evaluarea și identificarea tulburărilor de limbaj și de comunicare la copiii preșcolari înscriși sau nu în grădinițe și la școlarii mici;
- b) asigurarea caracterului preventiv al activității de terapie logopedică, prin acordarea unei atenții prioritare copiilor preșcolari cu tulburări de limbaj înscriși în grădinițe, în scopul prevenirii instalării dificultăților de învățare a scrisului și cititului la vârsta școlară;
- c) orientarea terapiei logopedice spre corectare, recuperare, compensare, adaptare și integrare școlară și socială;
- d) corectarea tulburărilor de limbaj și de comunicare în vederea diminuării riscului de eșec școlar;
- e) sprijinirea cadrelor didactice în abordarea personalizată a copiilor/elevilor cu tulburări de limbaj și comunicare.

Profesorii logopezi din CLJ realizează acțiuni de îndrumare și consiliere logopedică a cadrelor didactice din învățământul preșcolar și primar cu privire la activitatea de intervenție logopedică prin:

- ✓ participarea/organizarea la/unor acțiuni de informare și consiliere logopedică în unitățile școlare și preșcolare arondate fiecărui profesor logoped;
- ✓ acțiuni metodice de îndrumare/consiliere logopedică a cadrelor didactice din școli și grădinițe, în vederea sprijinirii procesului de corectare a tulburărilor ușoare de limbaj;
- ✓ dezbateri tematice privind importanța consolidării limbajului în procesul dezvoltării generale a copilului, condiție esențială a unei integrări școlare și sociale optime.

În anul școlar 2022-2023, Centrul Logopedic Interșcolar al C.J.R.A.E Botoșani a funcționat cu un număr de 20 cabinete logopedice interșcolare și 21 posturi didactice de profesor logoped, din care 15 catedre titulare.

Activitatea din Centrul Logopedic Interșcolar în anul școlar 2022-2023 a avut următoarele obiective:

- depistarea, evaluarea și identificarea tulburărilor de limbaj și de comunicare la copiii preșcolari înscriși sau nu în grădinițe și la școlarii mici;
- asigurarea caracterului preventiv al activității de terapie logopedică, prin acordarea unei atenții prioritare copiilor preșcolari cu tulburări de limbaj înscriși în grădinițe, în scopul prevenirii instalării dificultăților de învățare a scrisului și cititului la vârsta școlară;
- orientarea terapiei logopedice spre corectare, recuperare, compensare, adaptare și integrare școlară și socială;
- corectarea tulburărilor de limbaj și de comunicare în vederea diminuării riscului de eșec școlar;
- sprijinirea cadrelor didactice în abordarea personalizată a copiilor/elevilor cu tulburări de limbaj și comunicare.

Profesorii logopezi din cadrul CLI Botoșani stăpânesc conținuturile științifice specifice domeniului de activitate și folosesc strategii didactice adecvate tipologiilor tulburărilor de limbaj, particularităților de vârstă și individuale ale preșcolarilor/școlarilor cuprinși în evidența cabinetului logopedic, demersul educațional-terapeutic fiind bine conceput și aplicat în majoritatea cazurilor.

1. Date privind cazuistica:

Perioada	CLI	Tulburări de pronunție / articulare	Tulburări de ritm și fluență a vorbirii	Tulburări ale limbajului scris-citit	Tulburări de dezvoltare a limbajului	Tulburări de voce	Tulburări de limbaj asociate cu Sindrom Down, autism	Alte tulburări (de precizat)	
An școlar 2022-2023	Total	3	56	21	87	102	7	27	1

Depistarea copiilor cu tulburări de limbaj s-a realizat prin investigarea populației școlare și preșcolare din zonele de competență a Cabinetelor Logopedice Interșcolare în prima lună a anului școlar în curs, dar și pe întreg parcurs al acestuia, acolo unde a existat o cerere prealabilă sau unde a fost sesizată această nevoie

2. Date privind evaluarea copiilor cu tulburări de limbaj:

An școlar 2022-2023	CLI	Examinați			Depistați		
		Școlari	Preșcolari	Total	Școlari	Preșcolari	Total
	TOTAL	1335	902	2237	488	407	895

Copiii cu tulburări de limbaj au fost cuprinși în grupe de lucru, pe cât posibil omogene, în conformitate cu diagnosticul logopedic stabilit, cu particularitățile de vârstă și individuale ale acestora.

Forma de organizare este activitatea cu grupe mici de 2-4 copii sau individual, în funcție de următoarele criterii:

- tipul tulburării de limbaj;
- gravitatea tulburării de limbaj;
- vârsta copilului/elevului;
- colaborarea cu familia, vizând receptivitatea, implicarea activă în procesul terapeutic, posibilitatea de răspuns la programarea propusă etc.

Au existat cazuri când nu toți copiii depistați au putut fi cuprinși în terapia logopedică, solicitările în acest sens fiind în număr foarte mare, depășind astfel numărul maxim admis pentru realizarea optimă a activității. Acești copii au fost cuprinși în programe de inițiere și consiliați în vederea realizării de activități terapeutice înafara ariei cabinetului interșcolar.

3. Centralizarea datelor în funcție de beneficiarii activității din cadrul CLI

Profesorii logopezi au oferit servicii de terapie logopedică atât copiilor tipici cât și atipici.

De asemenea, au oferit sprijin și consultanță cadrelor didactice și părinților, venind în întâmpinarea acestora cu informații în vederea dezvoltării maxime a potențialului copilului aflat în terapia logopedică și nu numai.

Perioada	CLI	Copii logopați		Copii cu CES		Cadre didactice	Părinți
		Nr. preșcolari	Nr. școlari	Nr. preșcolari	Nr. școlari		
An școlar 2022- 2023	Total	398	439	31	63	273	704

4. Activități adresate părinților

Profesorii logopezi au colaborat cu părinții copiilor aflați în terapia logopedică oferind periodic îndrumări și informații cu privire la progresul copiilor. Aceștia au organizat activități de prevenție și informare, oferind exemple de bună practică în dezvoltarea limbajului.

Nr. crt.	Titlul activității	Tipul activității (<i>lectorate, work-shop-uri, participare la ședințele cu părinții la invitația educatorului/ învățătorului/ș.a..</i>)
1.	Rolul familiei în susținerea demersului logopedic	Lectorat
2.	Despre terapia tulburărilor de limbaj	Lectorat
3.	Recomandări logopedice	Consiliere logopedică
4.	Program logopedic de informare	Lectorat
5.	Pot vorbi corect	Consultanță și informare
6.	Program logopedic „Sunete”	Lectorat
7.	Program logopedic „Învățăm jucându-ne”	Lectorat
8.	Informare despre activitatea logopedică	Consultanță și informare

5. Activități adresate cadrelor didactice

Profesorii logopezi au colaborat cu cadrele didactice urmărind binele superior al copilului, precum și dezvoltarea armonioasă a limbajului vizând toate aspectele acestuia. Se încurajează organizarea de lecturate, schimburi de informații și experiențe în vederea îmbogățirii profesionale a tuturor cadrelor didactice interesate.

Au fost realizate următoarele activități:

- programe educaționale;
- programe terapeutice;
- informări.

6. Alte activități relevante, inclusiv extrașcolare (*proiecte județene, regionale, naționale, cu/fără finanțare, proiecte de voluntariat*)

Profesorii logopezi au participat la toate acțiunile organizate lunar în cadrul comisiilor metodice și a cercurilor pedagogice propuse pentru anul școlar încheiat, accentul fiind pus pe activitățile demonstrative, aplicațiile practice și îmbunătățirea calității terapiei logopedice.

Titlul proiectului/ programului	Scopul programului	Tipul activității (serbare, excursie etc.)
"Logopedia- Bucuria cuvintelor"	Eficientizarea exercitiilor de vorbire utilizate în educarea limbajului la copiii- conditie esentială în prevenirea esecului scolar	Proiect de parteneriat
"Buburuza vorbăreață"	Îmbunătățirea performanței școlare prin implementarea de activități remediale, specifice limbajului și comunicării	Proiect de parteneriat
"Rică nu știa să zică...râu, rămușcă, rămurică!"	Exersarea și corectarea limbajului copilului antepreșcolar și școlar mic, consolidarea fiecărui progres și antrenarea comunicării verbale în diferitele contexte în care este expus copilul	Proiect de parteneriat educațional
"Pe urmele lui Ion Creangă"	Sensibilizarea preșcolarilor cu informații și dovezi directe referitoare la frumusețea și bogăția acestor meleaguri	Excursie școlară
"Pe urmele lui Ion Creangă"	Inițierea unei călătorii în care copiii sunt invitați la explorare, investigare și discuții structurate	Proiect educațional inovator

Planeta Pământ- Casa noastră	<p>-stimularea creativității;</p> <p>-formarea unei atitudini responsabile față de mediul înconjurător;</p> <p>-dezvoltarea deprinderii de colaborare.</p>	Proiect de activitate în Săptămâna Verde
Ne jucăm, tradiții și obiceiuri învățăm!	Dezvoltarea valorilor morale: prietenia, respectul, tradițiile, empatia, familia	Program Educațional Național
Proiect Județean „Școala-Șansa mea în viață”	Reducerea abandonului școlar	Creații plastice
”Si noi suntem europeni”	Valorificarea potențialului creativ al elevilor prin realizarea unor lucrări în diverse tehnici	Proiect regional
”Succes și progres în învățământul primar botoșănean”	Concurs județean de creație	Proiect județean
”Așa-i datina la noi”	Valorificarea potențialului creativ al elevilor prin realizarea unor scenete, tradiții, lucrări în diverse tehnici, pe tema dată	Proiect regional
Tărâm de vis	Dezvoltarea limbajului; socializare; explorarea unor tematici în cadrul cărora logopații își pot exprima creativitatea	Proiect de parteneriat educațional
Minunata lume a copiilor	Dezvoltarea limbajului; socializare atât în cadrul școlii și cât cu ocazia vizitării teatrului de păpuși; exersarea abilităților practice	Proiect de parteneriat educațional interinstituțional
Activități magice	Dezvoltarea și exersarea limbajului în cadrul activităților educative; stimularea creativității și expresivității copiilor	Proiect de parteneriat educațional

Proiect interdisciplinar „Star Kids”, parteneriat	Concurs interșcolar	concurs interșcolar
Parteneriat educațional „Formidabili” Romoconcept	Concurs internațional	concurs
Parteneriat educațional „Amintiri din copilărie”, Etapa I	Editura literatura	Concurs național
Concurs județean Lumină din lumină, ediția a XV-a, Școala Gimnazială nr. 7 Botoșani	Concurs	Concurs național
Proiectul regional Fantezie și culoare de Sfintele Paște, ediția a XVI-a, organizator Școala Gimnazială nr. 12 Botoșani	concurs	Proiect regional
Participare simpozion internațional „Demersul didactic care promovează învățarea experiențială”	Simpozion internațional 21-10-2022	Erasmus +, organizator Școala Gimnazială Ipotesti, jud. Suceava
Coordonator proiect județean „Sunet și Culoare”	Proiect județean	Grădinișa cu PP nr.. 19 Botoșani
Participare la proiectul interjudețean „Povești de iarnă”, ediția a XIII-a, CAEI, poziția 383	februarie 2023	Școala Gimnazială „Elena Rareș” Botoșani
Apraxia – Particularități diagnostice și concretizări practice	15 mai 2023	ASTT România
Targul de primavara/toamnă	Strangere de fonduri cu scop cultural – educative Educație financiară divertisment	serbare
Parteneriat educațional „Utilizarea și crearea de Soft-uri Educaționale”	Activități educative interactive	Proiect educațional

7. Activități de formare/ dezvoltare profesională

Perioada	Denumirea cursului/ programului	Furnizorul
Octombrie- decembrie 2022	Tehnici de analiză comportamentală aplicată în tulburările de spectru autist	ABA Masters și Asociația Autism Voice
1 iulie – 31 decembrie 2022	Program național de formare continuă „Învăț să zâmbesc”	Proiect Pocu/449/4/16/128671
25.11. – 03.12.2023 Noiembrie 2022	Curs de formare Suport pentru dezvoltarea serviciilor comunitare de sănătate mentală pentru copii și adolescenți	Centrul Național de sănătate mintală și luptă antidrog
1 februarie 2023	Participare curs Mecanismul de Avertizare Timpurie în Educație (MATE)	Ministerul Educației, European Commission
16-23-30 martie 2023	Programul de formare prin webinare pe te,a „Prevenirea și combaterea bullzingului și a violenței școlare – metode, instrumente și lecții învățate”	World Vision România
Ian.-Feb. 2023	Program de specializare ”Manager proiect”	Asociația pentru Integrare și dezvoltare comunitară – Indeco Iași

8. Participarea la simpozioane, sesiuni de comunicare ș.a

Denumire activității/Tipul	Instituția organizatoare	Obs. (Nr. ore, alte informații relevante)
Webinar "Dezvoltarea limbajului la copii- normal și patologic"	Centrul LogoTina	
Webinar "Zilele Europene a Vorbirii și a Terapiilor de limbaj"	CJRAE, Vâlcea ISJ, Vâlcea Ministerul Educației	
Webinar "Specificul muncii logopedului"	CJRAE, Brașov	
Webinar "Apraxia- Particularități diagnostice și concretizări practice"	Universitatea "Babeș-Bolyai" și ASTTLR	
Vocea ta contează- webinar național	Societatea Română de Foniatrie	
Webinar - cu ocazia ZILEI EUROPENE A VORBIRII ȘI TERAPIILOR DE LIMBAJ	I.Ș.J. VÂLCEA CJRAE VÂLCEA	
Conferința online "Copilul tău, campion la viață" cu tema: "Dependența de social media. Cum gestionăm accesul copiilor la platformele de socializare"	Shakespeare School	
Participare la conferința națională „Pedagogie și competențe digitale”	CCD București	2 ore
Participare la onferința „Copilul tău, campion la viață”, ediția a XIV-a, tema „Dependența de social media” 2 h	Shakesapere School	

Participare la „35th Pan-EU Conference on Digital Education”	Prinera Courses Erasmus	3 ore, activitate on line
Participare la „36th Pan-EU Conference on Digital Education”	Prinera Courses Erasmus	

9. Materiale concepute la nivel CLI de către profesorul logoped, puse la dispoziția cadrelor didactice (chestionare, informări pe diverse teme etc.)

- **Logopedie acasă culegere de materiale**
<https://www.facebook.com/search/top?q=logopedie%20acasa%20-%20culegere%20de%20materiale>
- **Cabinet de logopedie Botoșani** <https://www.facebook.com/logopedAdrianaChiriac>

3.ACTIVITATEA SERVICIULUI DE ORIENTARE ȘCOLARĂ ȘI PROFESIONALĂ (SEOSP)

1. EVALUAREA PSIHOPEdagogică A COPIILOR/ELEVILOR/TINERILOR

1.1 Evidența dosarelor instrumentate/lună

NUMĂRUL DE DOSARE INSTRUMENTATE / LUNĂ DE ACTIVITATE													Nume cadru didactic
Luna	Sept.	Oct.	Nov.	Dec.	Ian.	Febr.	Mar.	Apr.	Mai	Iun.	Iul.	Aug.	
Nr. de dosare	73	24	46	16	13	21	18	5	8	14	-	-	Adochiței Adina-Maria
Nr. de dosare	14	13	31	18	23	14	8	6	10	15	-	-	Bucșa Ioana-Cristina
Nr. de dosare	13	10	35	14	13	11	12	2	10	11	-	-	Hrițcu Daniela
Nr. de dosare	23	18	18	22	16	18	1	5	8	17	-	-	Mihalache Carmen-Loredana
Total	123	65	130	70	65	64	39	18	36	57	-	-	

1.2 Evidența certificatelor de orientare școlară și profesională

Nr. total cereri înregistrate la SEOSP	Nr. total copii/ elevi evaluați în SEOSP	Nr. total certificate emise		Nr. total de copii/elevi cu CES care au obținut certificate de orientare școlară și profesională			Nr. de contestații ale certificatelor de orientare școlară emise de COSP		Nr. total certificate emise	Cereri care nu s-au soluționat prin emiterea certificatelor de orientare școlară și profesională		
		cu CES	fără CES	Învățământ de masă			Menținerea certificatului emis	Emiterea unui alt certificat		Număr	Motivare	
				Învățământ special (școala specială /clase speciale)	dintre care,							
667	667	644	23	cu servicii educaționale de sprijin 500	școlari zati la domiciliu 15	menținere în grădiniță peste vârsta legală 0	dintre care, scolarizați la domiciliu/ spital 13	1	0	667	0	-

1.3 Alte activități relevante (proiecte/programe de consultanță metodologică pentru profesori și cadre didactice care lucrează cu elevi cu CES, finanțare, proiecte de voluntariat)

Nr. crt.	Titlul proiectului/ programului	Scopul programului	Unitatea de învățământ în care s-a derulat	Nume cadru didactic
1.	Educația incluzivă – educație prin diversitate	Cunoașterea de către cadrele didactice a legislației în vigoare în ceea ce privește elevii cu CES	Conform graficului	Prof. Adochiței Adina-Maria Prof. Bucșă Ioana-Cristina Prof. Hrițcu Daniela Prof. Mihalache Carmen-Loredana

2.2. FORMARE CONTINUĂ

2.1 Organizarea și desfășurarea activităților metodice/cercurilor pedagogice/schimburilor de experiență

2.2 Activități de formare/ dezvoltare profesională

Perioada	Denumirea cursului/ programului	Furnizorul	Nr. ore/credite	Nume cadru didactic
1.	Consilierea elevilor în vederea orientării școlare și profesionale de succes	Asociația GO-Ahead	22 credite	Prof. Bucșă Ioana-Cristina
2.	Curs Asineon privind mecanismul de avertizare timpurie în educație	MEN		Prof. Bucșă Ioana-Cristina
3.	"Cum arată educația viitorului?"	Selfification 4 education		Prof. Bucșă Ioana-Cristina
4.	Apraxia-particularități diagnostice și concretizări practice	UBB Cluj		Prof. Bucșă Ioana-Cristina
5.	Conferința internațională "Exemple de bune practici din activitatea didactică"	AIJ Botoșani		Prof. Bucșă Ioana-Cristina
6.	Consilierea elevilor în vederea	Asociația GO-Ahead	22 credite	Prof. Hrițcu Daniela

	orientării școlare și profesionale de succes			
7.	Tehnici de analiză comportamentală aplicată în tulburările de spectru autist	ABA Masters București	ore 60	Prof. Adochiței Adina-Maria

3. Materiale concepute la nivel SEOSP puse la dispoziția părinților, elevilor și a cadrelor didactice pe site-ul C.J.R.A.E. Botoșani, pe platformele educaționale ale unităților de învățământ sau prin alte mijloace de difuzare:

Pliante realizate de echipa SEOSP

Material de promovare a serviciilor SEOSP în format electronic

Director CJRAE,

Prof Cătălina Camelia Lupășcu

